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Р Е Ц Е Н З И Я  

върху материалите за участие в конкурс за заемане на академична длъжност "Доцент" в 

област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

професионално направление 4.3. Биологически науки, научна специалност 

„Микробиология“, за нуждите на департамент „Инфекциозна микробиология“, 

лаборатория „Бактериална вирулентност, резистентност и нови антимикробни агенти“ на 

Институт по микробиология „Стефан Ангелов“ при Българска Академия на Науките 

(ИМикБ-БАН), обявен в ДВ бр. 66/12.08.2025 г. 

Кандидат за участие в конкурса: Гл. ас. д. м. Людмила Людмилова Димитрова, 
департамент „Инфекциозна микробиология“, лаборатория „Бактериална вирулентност, 

резистентност и нови антимикробни агенти“ на ИМикБ-БАН 

Рецензент:  проф. д. н. Теодора Петрова Попова, Лесотехнически университет, гр. 

София, област на висше образование „Аграрни науки и ветеринарна медицина”, 

професионално направление: 6.4. Ветеринарна медицина, научна специалност 

“Епизоотология, инфекциозни болести и профилактика на заразните заболявания по 

животните”, определена за член на Научното жури със Заповед № I-142/01.10.2025 г. на 

Диектора на ИМикБ-БАН. 

 

1. Кратки биографични данни за кандидата 

Людмила Людмилова Димитрова е завършила Биологически факултет на 

Софийски Университет „Св. Климент Охридски” през 2013 г. с образователната степен 

„Магистър“ по Екология и опазване на околната среда. Тя е част от изследователския екип 

на лаборатория “Бактериална вирулентност, резистентност и нови антимикробни агенти” 

от 2013 г., когато започва своята научна кариера като докторант на акад. Христо 

Найденски, двмн, ръководител на департамент „Инфекциозна микробиология“ (ДИМ) 

към ИМикБ – БАН и на акад. Вася Банкова, дхн, лаборатория “Химия на природните 

вещества”, Институт по Органична Химия с Център по Фитохимия (ИОХЦФ) – БАН. В 

хода на своята дисертационна работа тя придобива опит в прилагането на различни 

фитохимични методи за екстракция на биологично активни вещества от растения, както 

и в изпитване на антимикробната им активност и проучване механизма им на действие с 

микробиологични и молекулярно-биологични подходи. Тогава се поражда нейният 

интерес към изучаване на антимикробната активност на различни екстракти и съединения 

с природен произход, включително оценка на техния кворум квенчинг потенциал 

(инхибиране на бактериалната кворум сенсинг система) и изпитване влиянието им в 

животински модели. Друг научен интерес, свързан с успешно завършилата магистърска 

програма “Екология”, е установяване на микробиологичното разнообразие в различни 

екологични ниши – води, почва и животни, както и техния потенциал за приложение в 

биотехнологията, като например изолиране на целулозоразграждащи микроорганизми и 

оптимизиране условията на средата. От 2016 до 2020 г. Л. Димитрова е заемала 

академичната длъжност (АД) „Асистент“ в ДИМ на ИМикБ-БАН, където е придобила 

научноизследователски опит с участие в изпълнението на изследователски проекти и 

отговорности, свързани с тяхното провеждане и отчитане. През 2019 г. е защитила 

дисертация в ИМикБ-БАН и е придобила образователната и научна степен (ОНС) 

„Доктор“ по микробиология. От 2020 г до момента тя е Главен асистент същия 

департамент на ИМикБ „Стефан Ангелов“ – БАН, където участва в изпълнението на 

научноизследователски проекти. Преминала е специализирани курсове в рамките на 

дисертационната програма: „Съвременни електронномикроскопски техники при 

биомедицински изследвания“ с проф. Марин Александров и „Култивиране на животински 

клетки” с проф. Елена Николова, както и в обучитeлни семинари по „Completion of the 
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next-generation scientists workshop presented by Illumina & ELTA 90 for library preparation, 

sequencing and bioinformatics”. Трудовият й стаж по специалността е 9 години и половина. 

Владее писмено и говоримо английски, немски и руски език. Има дигитални умения за 

работа с Microsoft Office™ (Word™, Excel™ и PowerPoint™), EndNote, PhotoShop и 

GraphPad Prizm.  

 2. Съответствие на подадените документи и материали на кандидата  с 

изискуемите съгласно Правилника за РАС в ИМикБ-БАН. 

Гл. ас. д-р Людмила Димитрова е представила всички необходими документи и 

материали за участие в конкурса на хартиен и електронен носител съгласно Закона за 

развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане 

на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в ИМикБ-БАН. 

3. Оценка на научната, научно-приложната и публикационната дейност на 

кандидата. 

3.1. Участие в научни, научно-приложни и образователни проекти. 

Гл. ас. д-р Людмила Димитрова е участвала като член на работния колектив в 26 

научноизследователски проекта (25 – приключили и 1 - текущ), което е значителен брой. 

Ръководила е три от тях. Временно е била ръководител на един проект към ФНИ (КП-06-

Н36/7 от 13.12.2019 г.) само през първия му етап, поради излизането й по майчинство през 

периода 2021-2023 г. Единадесет от проектите са финансирани от Фонд Научни 

Изследвания, два – от БАН, други два - от Министерството на образованието, четири - от 

университети, един е финансиран от междуакадемични договори и споразумения, друг – 

от фирма, два – от европейски и международни програми и фондове и два – по други 

програми. Тези данни показват активна научноизследователска дейност, която я 

представя като изследовател със значителен опит в следните съвременни 

направления: • Определяне на антибиотична чувствителност на микроорганизми от 

бактериален произход към съединения от синтетичен и природен произход, вкл. с метод 

на микротитруванe и агар-дифузионни методи; • Определяне на цитотоксичен и 

антинеопластичен ефект на природни биологично активни вещества и растителни 

екстракти in vitro, както и на остра и подостра токсичност in vivo, вкл. и определяне на 

кожно раздразнение и сенсибилизация; • Приготвяне и наблюдение на микроскопски 

препарати за сканираща, трансмисионна и флуоресцентна микроскопия; • Методи за 

изследване на кворум сенсинг в бактериални съобщества като начин за проучване на 

антибактериален механизъм на действие на растителни екстракти и вещества; • Изолиране 

и идентифициране на анаеробни целулозо разграждащи и водород продуциращи бактерии 

от лабораторен биореактор; Изолиране на геномна бактериална ДНК; Вертикална ДНК 

електрофореза в агарозен гел; Полимеразна верижна реакция (ПВР) като конвенционален 

анализ в края на реакцията и в реално време с количествена ПВР, базирана на ТакМан 

сонди и абсолютен анализ по стандартна права; Генна експресия; Получаване на 

растителни екстракти с фитохимични методи; Изолиране, пречистване и идентифициране 

на биологично активни вещества с хроматографски и спектрални методи; • Определяне 

качеството на води посредством микробиологични и молекулярно-биологични подходи, 

физикохимични показатели и чрез анализ на видовия състав на макрозообентосни 

съобщества. 

3.2. Характеристика на публикуваните научни резултати. 

Гл. ас. д-р Людмила Димитрова е съавтор в общо 38 научни публикации. От тях 24 

са с импакт фактор (IF: 84.068 ). Постигнала е Н-фактор 10 (Scopus) и H-фактор 12 (Google 

Scholar). 

Общият брой представени научни трудове за участие в настоящия конкурс е 20, но 

се рецензират 19, както следва: • Публикации в индексирани и реферирани списания, 
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включени по показател В. Хабилитационен труд – научни публикации в издания, които 

са реферирани и индексирани в WoS/Scopus – 7 бр. • Публикации в индексирани и 

реферирани списания, включени по  показател Г, извън хабилитационния труд - 12 бр. 

Представени са 13 статии, но от тях е необходимо да отпадне публикацията „Trochopoulos, 

A. G., Ilieva, Y., Kroumov, A. D., Dimitrova, L. L., Pencheva-El Tibi, I., Philipov, S., ... & 

Zaharieva, M. M. (2022). Micellar curcumin substantially increases the antineoplastic activity 

of the alkylphosphocholine erufosine against TWIST1 positive  utaneous T cell lymphoma cell 

lines. Pharmaceutics, 14(12), 2688. IF:6.525“. Тя е в съавторство с член на Научното жури 

по настоящия конкурс. Съгласно ЗРАСРБ и Правилника към него това е допустимо за 

член на журито, който не изготвя рецензия, т.е. няма законово нарушение на процедурата. 

Но поради допълнително изискване в Правилника по ЗРАСРБ на ИМикБ-БАН това не се 

препоръчва. По тази причина тази статия не се рецензира и точките, които тя носи (Q1=25) 

не се вземат предвид. Това не ощетява кандидата, който надвишава многократно 

минималните критерии по показател Г, както и по други показатели.  

В шест от публикациите тя е водещ автор, като в две от тях споделя това с Y. Ilieva. 

Гл. ас. д-р Л. Димитрова има още 16 публикации извън настоящия конкурс, четири 

от които са с общ IF: 12,974, една - със SJR:0.115 и други две, включени в дисертационния 

труд за придобиване на ОНС “Доктор” с общ IF: 2,605, Q2, в които тя е водещ автор. 

В таблицата са представени в сравнителен аспект минималните изисквани точки по 

групите показатели за заемане на АД „Доцент“ в област на висше образование Природни 

науки по ЗРАСРБ, Професионално направление 4.3. Биологически науки, Правилник на 

БАН и получените от кандидата в настоящия конкурс: 

 

Група от 

показатели 

Съдържание Доцент 

Минимални 

изисквани точки 

Представени от 

кандидата 

А Показател 1 50 50 

Б Показател 2 - - 

В Показатели 3 или 4 100 140 

 

Г 
Сума от показателите 

от 5 до 10 

 

220 
 

254 

 

Д 
Сума от точките в 

показател 11 

 

60 
 

1066 

 

Е 

Сума от показателите 

от 12 до края 

- 324.1 

       Общ брой точки 430 1834,1 

 

По показател А гл. ас. д-р Димитрова е получила необходимите 50 точки за 

защитен дисертационен труд за присъждане на ОНС „Доктор“ на тема „Биологична 

активност на екстракти и съединения, изолирани от Geum urbanum L.”, Диплома  № 

001170/25.07.2019 г. Приложен е автореферат. 

По показател Б не се изискват точки за тази академична длъжност.  

По следващия показател В са представени седем публикации като Хабилитационен 

труд – научни публикации в издания, реферирани и индексирани в WoS/Scopus, от които 

три в Q1=75 т., една в Q2 = 20 т. и три в Q3= 45 т., общо: 140 т. 

По група показатели Г гл. ас. гл. ас. д-р Димитрова има общо 254 т., което 

надвишава необходимите 220 точки, за 12 бр. научни публикации в издания, реферирани 

и  индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of Science и 
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Scopus), извън хабилитационния труд, от които седем в Q1=200 т., две в Q2=40 т., една x 

Q3=15 и две в Q4 = 24 т. 

По група показатели Д (Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и 

индексирани в WoS/Scopus или в монографии и колективни томове) д-р Димитрова е 

получила общо 1066 т. от 491 цитирания х 2 = 982 т. и 42 рецензии х 2 = 84 т., което също 

надвишава значително необходимите 60 точки,  

По последния показател Е не се изискват точки за тази академична длъжност, но 

д-р Димитрова има общо 324.1 т. от участие в 26 проекта х 10 = 260 т., ръководство на 

три проекта х 20 = 60 т. и от привлечени средства по проекти, ръководени от нея - общо 

20 500 лв. (1 т за всеки 5000 лв.) = 4.1 т.  

Д-р Димитрова преизпълнява и допълнителните критерии за израстване на 

академичния състав в ИМикБ, което се вижда от таблицата: 

 

Академичн

а 

длъжност 

 

Брой 

публикации в 

списания с  

IF/SGR 

Цитати  IF Н-фактор Допълнителни 

изисквания 

Доцент 20 (след 

,,доктор"), в 5 от 

тях 1-ви автор или 

кореспондиращ 

100  

 

20  5 Участие в 3 

проекта 

Брой точки 

на гл. ас. д-р 

Людмила 

Димитрова 

24 (след  

,,доктор"), в 6 от 

тях 1-ви автор 

Sonix: 491 

Scopus: 

408 

79,468 10 26 

 

От представените данни ясно се вижда, че съгласно ЗРАСРБ, Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и 

заемане на академични длъжности в ИМикБ-БАН, кандидатката не само, че отговаря на 

минималните национални изисквания към научната дейност, определени в 

ППЗРАСРБ по професионалното направление на конкурса, но и значително ги 

надвишава. Тя има общо 1834,1 точки, придружени със съответния доказателствен 

материал, при минимални изисквания от 430 точки за област на висше образование 4. 

Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. 

Биологически науки. 

3.3. Отражение на научната дейност на кандидата в литературата (цитируемост). 

Големият брой (общо 491, без автоцитати) установени цитирания на 24 научни 

публикации на гл. ас. д-р Димитрова свидетелства за актуалността и значимостта на нейните 

трудове и широкото им отражение в литературата у нас и в чужбина. 

3.4. Приноси в трудовете на кандидата (научни, научно-приложни, приложни). 

Научните приноси в представените трудове на гл. ас. д-р Димитрова са в областта 

на екологията, микробиологията, молекулярната биология и биотехнологията, с фокус 

върху изучаването на антимикробната активност на биологично активни вещества и 

техния токсикологичен профил. 

От публикациите, представени за участие в конкурса, произтичат следните 

основни приноси: 

• Антинеопластична, противовирусна и in vivo токсикологична оценка на екстракти 

от Geum urbanum L. Определен е цитотоксичния профил на метанолни, петролево етерни, 

етилацетатни (ЕА), бутанолни, водни и 20% етанолни екстракти от надземни части и 

корени на G. urbanum L. върху туморогенни и нетуморогенни клетъчни линии. За пръв 
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път е проучен химичния състав на ЕА екстракт от надземни части с високоефективна 

течна хроматография и масспектрометрия (UHPLC–HRMS), както и токсикологичния му 

профил in vivo. 

• Индуциране на апоптоза и потискане на „онкогенния“ супероксид в клетки на 

лимфома на Бъркит. Бутанолните екстракти са показали по-добър цитотоксичен профил 

срещу лимфома на Бъркит в сравнение с ЕА екстракти от надземни части и корени, като 

индуцират клетъчната апоптоза и потискат „онкогенния“ супероксид. 

• Фенотипно инхибиране на кворум сенсинг системата на Pseudomonas aeruginosa 

след третиране с ЕА екстракти от G. urbanum L. В ¼ суб-минимална инхибираща 

концентрация ЕА екстракт от корени потиска биофилм образуването с около 84%, докато 

този от надземни части – с около 62%. Този екстракт в същата концентрация напълно 

инхибира подвижноста на P. aeruginosa. Екстрактите потискат напълно експресията на 

Las/RhI кворум сенсинг системата, което предполага, че фенотипните прояви се повлияват 

от третата PQS кворум сенсинг система. Двата ЕА екстракта проявяват силен редокс-

модулиращ капацитет, като този от корени инхибира α-глюкозидазата, която има ключова 

роля в абсорбцията на глюкоза в стомашно-чревния тракт. 

• Остра и подостра токсичност на ЕА екстракт от надземни части на G. urbanum L. 

Пероралният прием на ЕА екстракт в десетократно по-високи дози от in vitro резултатите 

не влияе върху поведението и теглото на животните, хематологичните параметри, 

оксидативнrs стрес в мозъчната тъкан и кръвната плазма, няма значителни 

хистопатологични промени в тъканите на далака и Пайеровите плаки, както и не е 

регистриран смъртен случай. Това прави изследвания екстракт подходящ кандидат за 

приложение като хранителна добавка при различни инфекциозни заболявания. 

• Иновативен подход в “зелената” химия за екстракция на прополис с използване 

на природни дълбокоевтектични разтворители (ПДЕР). Комбинацията от лимонена 

киселина и 1,2-пропандиол екстрахира в най-голяма степен общи феноли и общи флавони 

и флавоноли. Този екстракт е показал висока активност срещу Staphylococcus aureus. 

• Биологична активност на прополисови екстракти, получени с ПДЕР. 

Оптимизирани са условията на екстракция с ПДЕР и е проучен химичния състав на 

получените екстракти с газова хроматография-масспектрометрия (GC-MS). ПДЕР 

екстрактите показват по-висока антимикробна активност в сравнение със 70% етанолни 

екстракти. Комбинациите от ПДЕР, като 1) D/L-млечна киселина и 1,2-пропандиол, 2) 

холин хлорид и 1,2-пропандиол и 3) холин хлорид, 1,2-пропандиол и вода, притежават 

ниска до незначителна цитотоксичност. Най-ниска генотоксичност показва комбинацията 

ПДЕР холин хлорид и 1,2-пропандиол, както и нейния екстракт, а най-висока - 

комбинацията ПДЕР  D/L-млечна киселина и фруктоза, вкл. и нейния екстракт. 

• Екстракция на живовляк (Plantago major) и пирински чай (Sideritis scardica) с 

ПДЕР. Тези екстракти от двете растения, получени с комбинацията от холин хлорид и 

глицерол или лимонена киселина и 1,2-пропандиол, показват по-висока антимикробна 

активност срещу някои потенциални патогени, ниска токсичност и генотоксичност, в 

сравнение със 70% етанолни екстракти. 

3.5. Виждания за следваща изследователска работа. 

Гл. ас. д-р Людмила Димитрова има ясно виждане за своята бъдеща научно-

изследователска кариера, като възнамерява да я продължи и задълбочи със следните 

актуални и многостранни подходи: 

• Фитохимичен и екологичен – разработване на ПДЕР техники, които да са 

подходящи за извличане на биологично активни вещества по групи (флавоноиди, танини 

и т.н.) от G. urbanum L, други видове от род Geum, както и от различни растителни обекти. 

Този иновативен подход е безопасен за персонала при работа и е безвреден за околната 

среда (изследванията ще бъдат извършвани в колаборация с Лаборатория „Химия на 

природните вещества“, ИОХЦФ – БАН). 
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• Микробиологичен, молекулярно-биологичен и генетичен – предвидено е 

определяне на антимикробната активност на всички получени екстракти (минимална 

инхибираща и бактерицидна концентрация, инхибиране на биофилм образуване, 

потискане синтеза на пиоцианин, подвижност и протеазна активност). Механизмът на 

действие на най-перспективните ще бъде определен чрез проследяване на експресията на 

гени, отговорни за адхезията, биофилм-образуването, кворум сенсинга, целулозното 

разграждане и т.н. с RT-PCR и real-time PCR. Важна перспектива е търсенето на промени 

в бактериалния геном и биоинформатичен анализ. По същия начин ще бъдат тествани 

различни вещества с природен или синтетичен произход. 

• Антиоксидантен и редокс-модулиращ – ПДЕР екстрактите или вещества с 

природен или синтетичен произход, показали антимикробна активност, ще бъдат 

изследвани  относно способността им да улавят свободните радикали (в сътрузничество с 

Лаборатория “Модификатори на биологичния отговор и патогенеза на вирусните 

инфекции”, ИМикБ – БАН). 

• Цитотоксичен – цититоксичният профил на показалите добра антимикробна и 

антиоксидантна активност ПДЕР екстракти или вещества с природен или синтетичен 

произход ще бъде оценен върху нормални клетъчни линии. Ще бъдат селектирани 

перспективни ПДЕР екстракти или вещества и допълнително ще бъде оценен техния 

антинеопластичен и противовирусен потенциал (в колаборация с Лаб. “Цитотоксичност и 

сигнална трансдукция” и Департамента по Вирусология, ИМикБ – БАН). 

• In vivo – ПДЕР екстрактите или вещества с природен или синтетичен произход, 

показали силна биологична активност и благоприятен цитотоксичен профил, ще бъдат 

изпитвани в животински модели. Кандидатката в конкурса има опит в определянето на 

остра и подостра токсичност на мишки, кожна сенсибилизация на морски свинчета и 

кожна раздразнимост на зайци, като спазва всички протоколи за безопасна работа и 

хуманно отношение към лабораторните животни. Веществата или екстрактите ще бъдат 

тествани за ефекта им върху заздравяването на инфектирани рани при кожна инфекция на 

мишки, възпроизведена по метода на ударната биопсия. 

• Биотехнологичен – търсене на непатогенни целулолитични бактерии, които биха 

намерили приложение в биотехнологията за оползотворяване на лигноцелулозни 

отпадъци. 

• Научно-приложен – разработените съвременни методи и подходи ще бъдат 

внедрени в лабораторната практика за изучаване на различни природни или синтетични 

обекти и обучаване на студенти и докторанти. Получените резултати ще послужат за 

фундамент при написването и подаването на нови проекти и/или полезен модел, както и 

при търсенето на сътрудничество с фирми. 

3. 6. Други научни и публикационни дейности на кандидата. 

Научната работа на Л. Димитрова като млад микробиолог е отличена с редица 

награди, като по-значими са наградите на Фондация „Акад. проф. д-р Стефан Ангелов“ 

за най-добра работа на млад микробиолог за 2017 г., 2019 г., 2020 г. и 2023 г. През 2022 г. 

е сред номинираните за Награда „Питагор“ за млад учен в областта на Науките за живота 

и медицината.  

През последните 5 години (2021 – 2025 г.) гл. ас. д-р Людмила Димитрова е 

участвала с 13 постерни презентации в 8 научни форума като 7th International 

Conference with Youth Scientific Session and MELiSSA Summer University, Ecological 

Engineering and Environment Protection, Varna, Bulgaria, 30.09.2021 - 03.10.2021; 14th 

Scientific  conference of the Bulgarian focal point of EFSA Risk Assessment Center on Food 

Chain ‘Sustainable science for safety food’. Bulgaria (online) - 27.10.2021г.; Kliment’s Days 

2021, Sofia, Bulgaria; 120 години Национален диагностичен научно-изследователски 

ветеринарномедицински институт и 140 години от рождението на неговия патрон проф. 

д-р Георги Павлов, София, България, 21.10.2021 г.; 5th International Conference on Natural 



 

7 

 

Products Utilization: From Plants to Pharmacy Shelf, Sts. Constantine and Helena, Bulgaria, 

30.05.2023 - 02.06.2023 г.; International Conference „Clean Nature for Health, Велинград, 

България, 10.09.2023, Eighth International Conference ECOLOGICAL ENGENEERING AND 

ENVIRONMENT PROTECTION with Youth Scientific Session, Велинград, България, 

03.10.2024 - 06.10.2024, The 4th International Electronic Conference on Antibiotics. Challenges 

and Strategies for the Antibiotic Resistance Crisis, Online, 21.05.2025 - 23.05.2025 г. 

Тя има участия и с 8 устни презентации в 7 научни форума: Tradition and 

Modernity in Veterinary Medicine 2021, Sofia (online), Bulgaria, 16.04.2021 – 18.04.2021 г.; 

14th Scientific conference of the Bulgarian focal point of EFSA Risk Assessment Center on 

Food Chain ‘Sustainable science for safety food’. Bulgaria (online), 27.10.2021 г.; Humboldt-

Kolleg, Арбанаси, България, 30.06.2022 - 03.07.2022 г.; XVth Congress of the Bulgarian 

Microbiologists with International Participation, Копривщица, България, 05.10.2022 - 

08.10.2022 г.; International Scientific Conference "Tradition and Modernity in Veterinary 

Medicine", Yundola, Bulgaria, 28.04.2023 - 30.04.2023 г.; International Conference „Clean 

Nature for Health, Велинград, България, 10.09.2023 - 13.09.2023 г. и 2nd International 

Applied Scientific Conference Medicinal, Aromatic and Edible Plants (MAEPs) and their by-

products: Utilization and valorization for a sustainable and circular economy, Пловдив, 

България, 16.05.2025 - 17.05.2025 г. 

4. Оценка на личния принос на кандидата. 

Личният принос в научната продукция на гл. ас. д-р Людмила Димитрова личи от 

авторството на публикациите, представени за участие в настоящия конкурс. В шест статии тя 

е водещ автор, като в две от тях споделя това с Y. Ilieva. В още две е втори автор, а в пет 

– трети. 

5. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата. 

През 2024 – 2025 г. д-р Димитрова е провела курс от 60 упражнения по 

Микробиология в Медицински Факултет на Софийски Университет със студенти по 

Медицина от 3 курс, макар че не е приложен официален документ за това. Тази активност 

я представя като опитен преподавател. 

6. Критични  бележки  и препоръки. 

Бих препоръчала гл. ас д-р Л. Димитрова все така активно и всеотдайно да работи 

като учен, да участва в научни проекти и да ръководи такива, както и да публикува своите 

резултати в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни, 

по-често като водещ автор. 

 

8. Заключение. 

Въз основа на представената по-горе информация предлагам кандидатът  гл. ас. д. 

м. Людмила Людмилова Димитрова да заеме академична длъжност "Доцент" в 

област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

професионално направление 4.3. Биологически науки, научна специалност 

„Микробиология“ в департамент „Инфекциозна микробиология“, лаборатория 

„Бактериална вирулентност, резистентност и нови антимикробни агенти“ на 

Институт по микробиология „Акад. Стефан Ангелов“ при Българска Академия на 

Науките. 

 

 

15.11.2025 г.      Подпис на рецензента: 

гр. София        (проф. д.н. Теодора Попова)                                 


